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Ata da 30a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2° Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/227616106969624 

No 40 (quarto) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N0. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 1° 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, José Aluisio Silva, José 
Divanildo de Andrade, José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan Landim 
Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número suficiente, 
foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi 
devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 050/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PROGRAMA DE PREVENÇÃO E 
COMBATE A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E INTRAFAMILIAR, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, VISANDO A 
CONSCIENTIZAÇÃO E RESPONSABILIZAÇÃO DOS HOMENS AUTORES DE 
VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, ATRAVÉS DE GRUPOS REFLEXIVOS DE GÊNERO E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matéria encaminhada para a Comissão de de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa da Câmara Municipal. PROJETO 
PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N0 047/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 27 DE 
SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE 0 ATENDIMENTO 
PREFERENCIAL AOS PORTADORES DE FIBROMIALGIA NOS LOCAIS QUE 
ESPECIFICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
048/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 27 
DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA A SALA DE 
ARTESANATOS DA SECRETARIA MUNICIAL DE CULTURA E TURISMO DA 
FORMA qUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROJETO DE 
RESOLUÇAO N0 023/2023, DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL 
N° 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Proposições acompanhadas de Pareceres opinativo. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores da Bancada de Oposição: 
Requerimento endereçado ao 10 Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus 
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componentes para fazer uso do microfone durante a Palavra Facultada, após as 
razões apresentadas pela Presidenta da Casa, baseadas no Art 115, Inciso III do 
RI, a Matéria foi rejeitada. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando informações a 
cerca do material aplicado no leito carroçável da estrada rural de acesso ao Sitio 
Tapera; Oficio destinado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando esforços 
técnicos referente a equacionar o problema de abastecimento de água na localidade 
do Sitio Serra do Mãozinha. Ver. José Aluisio Silva-PDT: Oficio de pesar 
endereçado aos familiares de Jailson Vieira Lima falecido recentemente na zona 
rural do nosso Município; Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Oficio 
direcionado a Secretaria Municipal de Cultura e Turismo solicitando o envio do mapa 
dos pontos turísticos devidamente catalogados em nosso Município. Ver. Enoque 
Leite-PDT: Oficio parabenizando a gestão do Secretário de Saúde Rafael Moreira 
em virtude da positividade dos indicadores da atenção primária a saúde 
exemplificado no Programa Previne Brasil; Oficio parabenizando o Deputado 
Estadual Osmar Baquit em virtude da passagem do seu aniversário natalício; Oficio 
direcionado a Secretaria Municipal de Educação pedindo providências em relação 
aos constantes problemas mecânicos do ônibus do transporte escolar dos alunos 
residentes no Sitio Pau Darco; Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção na rede de iluminação pública na Av. Cel. José Dantas, trecho 
rodoviário, tendo como referencia o posto de combustível como também a reposição 
da pavimentação em frente ao Hospital Geral da nossa cidade. Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando a manutenção da 
rede de iluminação pública na localidade rural do Sítio Serra do Mãozinha; Oficio 
parabenizando a Comissão Organizadora da Festa da Padroeira Nossa Senhora da 
Saúde do Sítio Barra da Caiçara. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: 
Oficio direcionado a Gestão Municipal agradecendo a realização do serviço de 
manutenção no sistema de abastecimento de água na localidade do Sitio Duas 
Passagens. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Oficio para a SEINFRA 
solicitando manutenção na rede de iluminação pública das seguintes localidades: 
Sítios Pintado e Carnaúba. Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio parabenizando o Sr. 
Valderez Rodrigues Silva em virtude da passagem do seu 800 aniversário natalício; 
Oficio parabenizando a gestão administrativa do Centro de Especialidades Médicas 
de nossa cidade em decorrência da intensificação de exames preventivos em prol da 
saúde da mulher; Oficio congratulando a Comissão Organizadora da Festa da 
Padroeira Nossa Senhora Aparecida da localidade rural do Sitio Arraial; Oficio para a 
SEIFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na rede de iluminação 
pública da locadade rural do Ski° Retiro como também a recuperação do acesso 
viário dos seguintes Sítios: Passagem de Pedras, Madeira Cortada e Carnaúba. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao Chefe do Poder Executivo 
solicitando a resolutividade das seguintes demandas: Reposição de luminárias e 
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serviço de coleta de lixo e capinagão nas ruas dos Bairros Novo Milênio e Boa Vista; 
Construção de Posto de Atendimento Médico na localidade do Sitio Extrema; 
Recuperação de parte da estrada rural de acesso aos Sítios Serra do Mãozinha, 
Morro e Jerimum, Oficio destinado a Gerecia local da CAGECE de nossa cidade 
solicitando informações a respeito da cobrança de multas referente a ausência de 
lacre nos hidrômetros instalados pela empresa prestadora de serviço da referida 
estatal; Oficio endereçado a Secretaria Municipal do Meio Ambiente solicitando a 
realização de campanha conscientizadora contra a realização de queimadas na zona 
rural do nosso Município; Oficio parabenizando a Comissão Organizadora da Festa 
alusiva ao Padroeira São Francisco da comunidade rural do Sitio Malhada da Areia; 

Aft Oficio destinado a Teresinha Sueli do Nascimento, Presidenta da Associação dos ACS 
do nosso Municipio, congratulando-se com a data nacional atribuida a categoria 
profissional. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao julgamento do Pleno do 
Poder Legislativo, as seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO No 
047/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE 0 
ATENDIMENTO PREFERENCIAL AOS PORTADORES DE FIBROMIALGIA 
NOS LOCAIS QUE ESPECIFICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 048/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO, DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA A SALA DE ARTESANATOS DA SECRETARIA MUNICIAL DE 
CULTURA E TURISMO DA FORMA QUE INIDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROJETO DE RESOLUÇÃO No 023/2023, DATADO DE 27 
DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" após as discussões 
inerentes aos objetos apresentados, as Proposições foram aprovadas por 
unanimidade como também todos os Requerimentos apresentados. PALAVRA 
FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, 
momento em que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, 
cobranças e justificativas. Na ordem de inscrição, o primeiro orador foi o Ver. José 
Levi Almeida Macêdo-PDT: Saudou a todos, o Líder do Prefeito no Legislativo 
iniciou sua participação parabenizando os Agentes Comunitários de Saúde de nosso 
Município, enaltecendo a pessoa da Presidenta da Casa, haja vista que a mesma 
exerce a função ora mencionada e que nesta data comemorativa a categoria, o 
desejo de mais conquistas num futuro próximo seja constante, em seguida, fez 
menção honrosa a equipe gestora da Secretaria Municipal de Saúde sob o comando 
do Vereador licenciado Rafael Moreira cujo trabalho é merecedor de reconhecimento 
tendo como exemplo a nossa Missão Velha(CE) em primeiro lugar na região do 
Cariri, conforme indicador do Programa Previne Brasil do Ministério da Saúde. 
Continuando, o Edil pontuou sobre a agenda do Gestor Municipal, Dr. Lorim com 
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membros logados ao Governo do Estado do Ceará, o Deputado Fernando Santana e 
o Presidente da ADECE a fim de tratar da implantação do Porto Seco na área 
territorial do nosso Município, um passo importante para o desenvolvimento 
regional, porém se faz necessário união política, pois se trata de uma conquista de 
todos nós missãovelhenses, dos quais, os benefícios serão abrangentes em se 
tratando de geração de emprego, renda e melhoria na qualidade de vida. Para 
encerrar o seu tempo regimental, o Pedetista Levi Macêdo também exaltou a eleição 
dos novos conselheiros tutelares, parabenizando os eleitos bem como os demais 
candidatos que participaram do pleito ocorrido no último domingo próximo passado. 
Na ordem de inscrição, o segundo orador foi o Ver. José Aluisio Silva-PDT: 
Saudou a todos, foi breve na sua participação, falando inicialmente sobre as obras 
de recuperação da Praga da Estatua do Padre Cicero, um anseio da população que 
está sendo atendido em face da Gestão do Prefeito Dr. Lorim com recursos próprios 
do Municipio bem como outros empreendimentos em andamento, mostrando assim 
o compromisso firmado com o povo de Missão Velha(CE). 0 Vice-Presidente da 
Casa, foi o próximo Parlamentar a fazer uso da palavra, o Ver. Marley Macêdo-
PDT: Saudou a todos, ao começar seu discurso, o jovem Parlamentar disse que tem 
compromisso na busca de resolutividade das cobranças apresentadas nos mais 
diversos setores da administração pública, seja na infraestrutura, saúde ou 
educação, como exemplificado, a potencialização dos atendimentos no Centro de 
Especialidades Médicas notocante a saúde da mulher missãovelhense com também 
nos demais setores da saúde pública do nosso Município. Continuando, o Vereador 
Marley Macêdo-PDT mencionou o fato de estar sempre presente ao povo, visitando 
as comunidades e ouvindo as demandas, são atribuições diárias desempenhadas no 
seu dia-a-dia, ou seja, uma voz do povo aqui na Câmara Municipal, na ocasião, 
Marley Macêdo frizou a necessidade de encontrar a resolutividade dos problemas 
apresentados tendo como importante ação o recém projeto do Poder Executivo de 
comparecer nas diversas comunidades objetivando aproximar a Prefeitura com o 
povo, exemplificado durante o seu pronunciamento. Para concluir, o Parlamentar 
componente da Bancada situacionista anunciou a reinauguração da Praga da 
Estátua do Padre Cicero Roma) Batista, uma reivindicação prontamente atendida 
pela gestão do Prefeito Dr. Lorim, frisando que os recursos aplicados são 
exclusivamente do Município a fim de acolher os devotos do Santo do Nordeste. 
Dando prosseguimento a Sessão ora em andamento, o discurso seguinte foi do 1° 
Secretário da Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou 
a todos, ao iniciar o seu pronunciamento, o Edil fez menção a todos os portadores 
de fibromialgia no âmbito do nosso Município, enaltecendo a conquista dos mesmos 
haja vista que foi votado um Projeto e posteriormente transformado na Lei 
Municipal No 730/2023 que cria o cartão de identificação e hoje, vale ressaltar, foi 
aprovada Matéria que versa sobre o atendimento preferencial de pacientes 
portadores da enfermidade. Prosseguindo, o Sindicalista Eduardo Honorato 
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parabenizou a classe dos ACS's em virtude da data nacional comemorativa a 
categoria, externando seu apoio aos profissionais essenciais e indispensáveis na 
atenção básica, no dia-a-dia das mais longínquas comunidades de nosso Municipo, 
na ocasião, o Edil fez referencias a Presidenta da Casa por execer a função ora 
agraciada. Dando prosseguimento na sua oratória, o Edil dissertou sobre os avanços 
na saúde pública local, enaltecendo o empenho do Prefeito Dr. Lorim que 
acertadamente nomeou Rafael Moreira para gerir uma Pasta bastante complexa 
carente de recursos, porém, o mesmo vem desempenhando um trabalho louvável 
digno de reconhecimento como foi apontado na avaliação do nosso Municipio no 
Programa Previne Brasil cujo indicador nos levou ao topo do ranking em se tratando 
da região do Cariri, na oportunidade, Eduardo Honorato fez menção ao objetivo da 
campanha do mês em curso, o outubro rosa e em tempo, conclamou a união 
política em prol dos interesses da instalação do Porto Seco em nosso Município. 
Encerrando a Sessão de hoje, a Presidenta da Casa, Vera Macielle Macdclo-MDB: 
Saudou a todos, parabenizou seus colegas da classe Agentes Comunitários de 
Saúde pela passagem do dia nacional alusivo a classe, na ocasião, a Parlamentar 
transmitiu uma mensagem de apoio reverenciado esta data e o importante trabalho 
desempenhado. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Presidenta, deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, 
como lo Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 04 de outubro de 23. 

Vera Macielle Macêdo-MDB 
Presidenta 

onor o Pa o-PDT 
Sec refEá rio 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
E-mail: camaramissaovelhaAqmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.qov.br 

5 


